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Egim Agisi Verilen Dogrunun Egimi

Egim Agisi Verilen Dogrunun Egimi
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Yukarida verilen dogrulardan d4 dogrusunun egimi
d, dogrusunun egiminin karesine egittir.

Buna gére, d; dogrusunun egimi kagtir?
A) -5 B) —4 C) -3 D) —2 E) —1

Asagidaki dik koordinat diizleminde d4 ve d, dogrularinin
grafikleri verilmistir.
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Yukaridaki verilere gore, d4 ve d, dogrularinin egimleri
toplami kactir?
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Asagidaki dik koordinat dlizleminde d4 ve d, dogrulari
verilmistir.
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Buna gore, d4 ve d, dogrularinin egimleri toplami kagtir?
3 3
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YA

» X

B(-2, 0) ) C
Yukarida dik koordinat sisteminde BAC dik Gi¢gendir.
B(—2, 0) ve [AB] dogru parcasinin egimi 3'tlr.
Buna gore, C noktasinin apsisi kagtir?
A) 24 B) 22 C) 20 D) 18 E) 16

Asagidaki dik koordinat sisteminde ABC eskenar liggen ve
ODCB bir karedir.
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Buna gére, d dogrusunun egimi kactir?
A) V3 B) v/3 +1
D)3 +3

C) V3 +2
E) V3 +4

Asagidaki dik koordinat diizleminde AOCB ve ODEF birer
karedir.
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B c |[AO| =3
|OD| = 4 birim
A 3 O 2 D
Buna gore, d dogrusunun egimi kagtir?
1 1 1 1 1
A) — B) — C) — D) — E) —
) 9 ) 8 ) 7 ) 6 ) 5

(1o 2.C 3.C)




Dogrunun Analitigi

TYT-AY : | . | — :
y A Dogrru Uzerindeki Nokta
1. Al(a, 2a) noktast y — 3x 4+ 15 = 0 dogrusunun Uzerindedir.
d Buna gore, a kacgtir?
s A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18
X
0} B
Yukarida dik koordinat sisteminde verilen OAB liggeni 2. Asagida 2x + y = 6 dogrusu ile OABC karesi verilmigtir.
eskenardir. G noktasi OAB Uggeninin agirlik merkezidir. Dogru karenin B kdsesinden gegmektedir.
Buna gore, d dogrusunun egimi kagtir? AY
—4/3 —4/3 — —
A) V3 B) V3 C) L D) L E) —1
2 3 2 3 6
- . . ... C B
Iki Noktas: Verilen Dogrunun Egimi
- 3 5
A(1, 4) ve B(6, —1) noktalarindan gecen dogrunun egimi 0 A \ > X
kactir? <
A) —5 B) —4 C)-3 D) —2 E) —1 E
= Buna gore, karenin alani kag birimkaredir?
w
= A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8
=
=2
o
-
Analitik diizlemde, A(+/3, 3) ve B(2+/3, k) noktalarindan
gecen dogru x-ekseniyle pozitif yonde 60° lik aci
yaptigina gére, k kactir? 3. Analitik diizZlemde 3x + ky — 10 = 0 dogrusu, kdse noktalari,
A)4 B)S C)é D)7 E)8 A(-2, 4), B(6, 2),C(2, 0)
olan ABC iicgeninin agirlik merkezinden gectigine gore,
k kagtir?
A) -2 B) —1 C)1 D)2 E)3
Analitik diizlemde, A(2, 3), B(—1, 9) ve C(x, —3) noktalar
dogrusaldir.
Buna gore, x kactir?
A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8 Sy . S
) ) ) ) ) Denklemi Verilen Dogrunun Egimi
1.
y=5x—1
4x+2y —5=0
Koseleri A(0, 4), B(—1, —4) ve C(13, 0) olan bir ABC liggeni X= -2y
veriliyor. dogrularinin egimleri garpimi kagtir?
Buna gére, [BC] kenarina ait kenarortay dogrusunun A4 B)5 )6 D)7 E)8
egimini bulunuz.
A) —5 B) —4 C) -3 D) —2 E) —1
(4B 1 1.E 2.c 3B 4E) 303 (1B 2A 3D / 1.B)




Dogrunun Analitigi
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2. abir gergel sayl olmak lizere, ax + x = ay — 3y denklemi ile

ifade edilen dogrunun egimi 2'dir.

Birbirine Dik Dogrularin E§imleri Arasindaki iligki

Buna goére, a kactir?

1.
A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8
3. Disey mesafenin yatay mesafeye orani egimdir.
Asagidaki KL yolunun egimi % = 17’dir, 17 kesri 2’de 1 2
olarak ifade edilebildiginden bu egim %50'lik egim olarak da
belirtilir.
2
¢ 3.
A(10, 8) noktasi d: ay — 3x — 10 = 0 dogrusu uzerindedir.
Buna gore, d dogrusunun egimi yiizde kagtir?
A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 E) 65
Birbirine Paralel Dogrularin Egimleri Arasindaki iligki ~
=
<
1. 9x+3y—8=0 =
w
dogrusuna paralel olan dogrunun egimi kacgtir? e
A) -5 B) —4 Cc)-3 D) —2 E)y-1 =
3
-
2. Analitik dizlemde, 2x+6y —2=0 ve 4x+(k—1)y—5=0
dogrulari birbirine paraleldir.
Buna gore, k kactir? 1.
A)2 B) 4 C)8 D) 10 E) 13
3.
> d, 3
M(-1, 3) N(m, 7) -
Sekilde d4 ve d, dogrulan arasinda kalan yesil bélgelerin
alanlari birbirine esit olduguna gére, m kagtir?
A) —15 B) —14 C)—13 D) —12 E) —12
(2p 3D / 1.Cc 2E 3.cC) 304

Denklemi x — 3y = 4 olan dogruya dik olan dogrunun
egimi kagtir

A) -3 B) —1 C)0 D) 1 E)3

mx — 2y + 3 = 0 ve x — 3y + 4 = 0 dogrular birbirine dik
olduguna goére, m kagtir?

A) —6 B) —4 C)1 D) 4 E)6
A
ol
B(2, 3) H C(6, 1)
Sekilde verilen ABC liggeninde, B(2, 3) ve C(6, 1) dir.
Buna gore, AH dogrusunun egimi kagtir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Dogrunun Eksenleri Kestigi Noktalar

4(x — 1) + 3(y — 6) = 2 dogrusunun eksenleri kestigi
noktalar arasindaki uzaklik kag¢ birimdir?

A)6 B) 8 C) 10 D) 13 E) 15

3x — 4y + 36 = 0 dogrusunun koordinat eksenleriyle
olusturdugu liggenin alani kag birimkaredir?

A) 48 B) 50 C) 52 D) 54 E) 58

m < 0 olmak lizere, mx — 3y + 6 = 0 dogrusunun koordinat
eksenleriyle olusturdugu ti¢genin alani 9 birimkaredir.

Buna gore, m kagtir?

—1 —1

3 B ©—=- D=

A)_—4 -2 E) —1

(1.A 2.A 3B / 1.C 2.D 3.B)




Dogrunun Analitigi

TYT-AY — . | — :
o ] ] } ] 2, Sekildeki dik koordinat diizleminde OBAC bir dikdortgendir.
Egimi ve Bir Noktasi Verilen Dogrunun Denklemi d dogrusu dikddrtgenin A kdsesinden gecmektedir.
y
1. Analitik diizlemde orijinden gegen ve x-ekseniyle d
pozitif yonde 60°lik agl yapan dogrunun denklemi N
asagidakilerden hangisidir?
A)y=x B)y =2x C)y=\/§x c A(4, 5)
D)2y = V3x E)x = +/3y
o B >
2. Analitik diizlemde egimi 2 olan ve A(1, 3) noktasindan A(ABD) = 25 birimkare olduguna gére, d dogrusunun
gegen dogrunun denklemi agagidakilerden hangisidir? denklemi asagidakilerden hangisidir?
Ay=2x—1 B)y=2x+1 Cly=2x+3 A)x +2y =12 B)x + 2y = 13 C)x+2y=14
D)y=2x+4 E)y=2x+5 D)x + 2y = 15 E)X + 2y = 16
3. Analitik diizlemde egimi — /3 olan ve A(0, 3) . .
noktasindan gecen dogrunun denklemi agagidakilerden Orijinden Gegen Dogrunun Denklemi
hangisidir?
_ _ _ 1. Asagidaki dik koordinat diizleminde OABC bir dikddrtgen
Ay=x+3 B)y=2x+3 C) V3y=x+3 olup d dogrusu dikdértgenin B kdsesinden gegcmektedir.
D)y=—+3x-3 E)y=—+3x+3 < y
[ d
< ¢ B |OB| = v34 birim
w
= |OA| - |AB| = 2 birim
4. A(2,5) ve B(—1, 8) noktalarindan gegen dogrunun =
denklemi asagidakilerden hangisidir? =2
o
Ay=-—x+9 B)y=—x+38 Cy=—x4+7 = S >
D)y=—-2x+9 E)y=-2x+11 .
Buna gore, d dogrusunun denklemi asagidakilerden
hangisidir?
A)5y =3x B)4y=3x C)3y=4x D)3y =>5x E)b5y=06x
Egimi ve Bir Noktasi Verilen Dogrunun Denklemi
1. 2. Asagidaki dik koordinat diizleminde OBA eskenar tiggendir.
AY
AY
B
d
30° 3 |OA| = 11 birim
—> X
0 1
» X
Dik koordinat diizleminde verilen sekildeki dogrunun 0 1 A
- 9 . cai i
denklemi asagidakilerden hangisidir? Buna gore, orijinden gegen d dogrusunun denklemi
A)y=—v3x+1 B)y=—+v3x+ V3 asagidakilerden hangisidir?
C)ly=—-V3x—+3 D)y=—v3x+ 3 +1 34/3x V3 44/3x
Ay=—/, Bly=—— Qy=—
E)y=—+v3x+ 13 +3
2\/§x \/gx
D)y= —5 E)y= )

(1.c 2B 3E 4C | 1.D) 305 (2.c / 1.A 2.c)
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3. 3x—ax+2y+a=0

Eksenleri Kestigi Noktalar Verilen Dogrunun Denklemi

dogrusu x-eksenine paralel olduguna gore, bu dogrunun
denklemi asagidakilerden hangisidir?

1.
AY A)x=-3 B)x=3 C)2y=-3
d~ D)2y =3 E)y = —3x
4
> X

0 8 4. Analitik diizlemde,
Sekilde verilen dogrunun denklemi asagidakilerden X=-2,x=8y=—-4vey=1
hangisidir? dogrulan arasinda kalan bélgenin alani kag birimkaredir?
A)2y+x=38 B)2y —x=28 C)y+2x=4 A) 50 B) 52 C)54 D) 56 E) 58

D)y —2x=38 E)2y +3x=12

5. Analitik duzlemde Il. agiortay dogrusu tzerinde alinan bir

2. Dik koordinat diizleminde verilen d dogrusu OABC noktanin orijine olan uzakligi 12 birimdir.

dikdortgeninin B kdsesinden gegmektedir.
Buna gore, bu noktanin eksenlere olan uzakhiklari

Ay toplami kag birimdir?
E(0, 18)
A) 18 B) 12+/2 C)15+/2 D) 20 E) 24
x
[
<
B "
-
-
=
DG, 0) '6' Katlama Sorularinda Dogru Denkleminin Bulunmasi
o A\ X <
1. |AB| = 10 birim, |BC| = 8 birim olmak (izere, ABCD
|AB| = 3|OA|, D(6, 0) ve E(0, 18) dikdortgeni bigimindeki bir kartonun tzerine, kartonu 4 es
olduguna goére, OABC dikdortgeninin alani kag parcaya bolecek sekilde x ve y eksenleri Sekil 1'deki gibi
birimkaredir? ciziliyor.
A) 25 B) 26 C)27 D) 28 E) 29 AY
) ) ) ) ) b c D AY c
X X
5 > - >
Eksenlere Paralel Dogrularin Denklemi ve Agiortay
Dogrularinin Denklemi
1. A(—2, 3) noktasindan gegen ve x-eksenine paralel olan A B A D' [ B
dogrunun denklemi agagidakilerden hangisidir? ) )
Sekil 1 Sekil 2

A)x=—-2 B)x=3 C)y=-2 D)y=3 E)2x= -3y
Karton D kosesi [AB] iizerine gelecek bicimde Sekil 2'deki

gibi katlandiginda D noktasinin yeni konumu D' oluyor.

Buna gore, katlanan bolge tekrar agildiginda kat izinin
olusturdugu dogrunun denklemi asagidakilerden

2. B(—1, 4) noktasindan gegen ve y-eksenine paralel olan hangisidir?
dogrunun denklemi agagidakilerden hangisidir? A)2x=y+6 B)2y =X + 1 C)y=3x—1
A)x=—1 B)x=4 C)y=-1 D)y=4 E)y=—4x D)2y =x+ 3 E)2x=y +3

(1.A 2¢ /1D 2A) 306 (3c  4A 5B / 1.D)




Dogrunun Analitigi
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2. Sekil 1'deki dik koordinat diizleminde OABC dikd&rtgeninin 2.
I nolu kismi [AC] boyunca katlandiginda B noktasinin yeni di:2x—3y+5=0
yeri Sekil 2'deki gibi B' noktas! oluyor. dy:ax+6y—1=0
oy .
m(ACB) = 30°dir. dogrulari birbirine paraleldir.
AY Buna gore, a kactir?
‘<o B A) -1 B) —2 C)—3 D) —4 E) -5
Sekil 1 I
o) A 3.
dy:2.x—=5:y4+7=0
dy:(2a+1)ex+2-y+5=0
dogrular birbirine diktir.
y B Buna gore, a kagtir?
¢ A) 1 B) 2 )3 D)4 E)5
Sekil 2
8 > X
[6) D Al 4
x dy:6x—y+11=0
< dp:3x+2y+8=0
=
A w dogrularinin kesim noktasinin koordinatlan toplami
-
- kactir?
Sekil 2'de |A'D| = 8 birim olduguna gére, [CB'] dogru f A) —1 B) —2 C)-3 D) —4 E) -5
pargasinin denklemi asagidakilerden hangisidir? L
A)y=—+/3x+843 B)y=—+3x+4+3
—v3 —4/3
C)y= {X +243 D)y=TX+6«/§
—V3X 843 P e
Bly=—F—+8v3 iki Dogrunun Birbirine Gére Durumlari 2
1.
2x+y—6=0
dogrusuna paralel olan ve A(2, 6) noktasindan gegen
dogrunun y-eksenini kestigi noktanin ordinati kagtir?
A)8 B)9 C)10 D) 11 E) 12
iki Dogrunun Birbirine Gére Durumlan 1
1. Analitik dizlemde,
(a—1)x+4y=1
2,
2x—(b+1)y=-—1
x —(b+ 1)y X 3y=6
dogrulari gakisiktir.
X—my=—4
Buna gore, a + b toplami kagtir? . e e . .
dogrulan y-ekseni lGizerinde kesistiklerine goére, m kagtir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
A) —1 B) -2 C)-3 D) —4 E) -5
(2.8 / 1.8) 307 (2p 3B 4C / 1.C 2B)
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3. 3x + y= 8 ve y = ax + b do@ru'an y=x dogrusu A$ag|dak| analitik diizlemde OBC dik U(;genl Verilmi$tir.
tizerinde dik kesistigine gore, b kagtir? AY
A) 1 B) - c) 2 D) 3 E) 4 oo
) ) =5 ) > ) )
Cc
5 > X
4. 2x —y =4040 ve 3x + y = 2020 dogrularinin kesim
nokEasmc;ian ve orijinc_le_n _gegen dogrunun denklemi Buna gére, [BC] dogru pargasinin denklemi
asagidakilerden hangisidir? asagidakilerden hangisidir?
A) 3y = —4x B) 4y = —3x C) 3y = —5x A)4x + 3y =25 B) 3x 4+ 4y =25 C)4x+3y=5
D)3y = —8x E) 8y = —3x D) 4x + 3y =15 E)x—y=6
Iki Dogrunun Birbirine Gére Durumlan 3
1. B@, 1) Asagidaki dik koordinat diizleminde B noktasinda kesigen,
’ y = x ve 3x + 4y — 36 = 0 dogrulari verilmisgtir.
ABCD doértgen, AY _
IPA| x A T
A6, 2) (J80° C ——=2 = A
(_ ’ ) 80 |PD| <
o~ =
m(BAD) = 80° E
<N ]
p(4 -4 m(CDA) = 100° "5
33/ \100° - > X
' © O C\d
D
Buna goére, CD dogrusunun denklemi asagidakilerden Buna gére, M orani kagtir?
hangisidir? IBC|
A)x+y=8 B)x —y=8 C)y—x=38 A)% B) 1 C)% D)% E)%
D)x+2y=8 E)x—y=6
2. Asagida verilen d dogrusu; [AB] nin orta dikme dogrusudur.

d

3

Tk

A(-2,1) B(4, 3)

Buna gore, d dogrusunun denklemi agagidakilerden
hangisidir?

A)y=-3x+3 B)y=—-3x+4 C)y=-3x+5
D)y=-3x+6 E)y=-3x+7

(3B 4A 1 1B 2cC)
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Bir Noktanin Bir Dogruya Uzakhigi

A(7, —3) noktasinin x — 2y + 2 = 0 dogrusuna olan
uzakhgi kag birimdir?

A) V5 B)2+/5 C)3+5 D)5 E) 10
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2. N d 3,
0 3/ > X
H
4
P4, -6)

Yukarida dik koordinat diizleminde [PH] L d'dir.
P(4, —6) olduguna gére, |PH| kag birimdir?

.

Analitik dizlemde,
5 —12y —1=0
10x — 24y + 37 =0
dogrular arasindaki bosluga kare giziliecektir.

Kodse noktalar dogru lizerinde olabilecegine gore,
karenin alani en ¢ok kag¢ birimkaredir?

A) 2 B)% C)% D) 3 E) 4

Sekli Esit Alanli iki Bélgeye Bélen Dogru

A) 4,4 B)4,5 C)4,6 D) 4,7 E)4,8
1.
3. Analitik dizlemde A(—3, 1) noktasinin2x +y — 5=0
dogrusuna gore simetrigi B noktasidir.
Buna gére, |AB| kag birimdir?
A) V5 B)2+/5 Cc)7 D)4+/5 E) 10
x
-
<
=
w
-
-
=
:l
; =
Paralel Iki Dogru Arasindaki Uzaklik B
1.  Analitik dizlemde,
X — 24y +3=0
7x —24y — 22 =0
dogrulan arasindaki uzakhgi bulunuz.
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5 2
2. 3xX+4y+1=0
3X+4y+m=0
dogrular arasindaki uzaklik 3 birimdir.
Buna gore, m'nin alabilecegi degerler toplami kagtir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
(2A 3D 1A 2.B) 309

AY
D c
O » X
A B(6, —2)

ABCD dikdortgeni seklindeki karton B késesinden egimi
_TA' olan bir dogru ile kesilerek esit alanh iki bolgeye
ayriliyor.

Buna gore, C noktasinin koordinatlar toplami kagtir?

A) 18 B) 16 C)15 D) 14 E) 12

Asagidaki analitik dizlemde, y = mx dogrusu es karelerden
olusan sekli esit alanh iki bolgeye ayirmistir.

y
y = mx
> X
O
1
=
///
Buna gore, m kagtir?
2 3 4 5 4
A) — B) — C)— D) — E) —
) 3 ) 4 ) 5 ) 12 ) 9
(3.8 / 1.E 2.E)
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Konu ,
Dogrunun

Analitigi

Uygulama

Asagida birim karelerden olusan analitik diizlemde bir yizme
havuzu ve bir basketbol sahasi gorseli verilmigtir.

y
A

YUZME
HAVUZ

[l LLLS

ASKETBO
SAHASI

A noktasindan gecen ve ylzme havuzunu iki esit alanli
pargaya bdlen bir d dogrusu cizilecektir.

Basketbol sahasinin sinirlari basketbol sahasinin icine
dahil edilmeyecegine gore, d dogrusunun apsisi tam sayi
olan kag tane noktasi basketbol sahasinin iginde kalir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

Asagida verilen dik koordinat sisteminde bir belediye
otobUslnun her bir seferinde izledigi glizergah gosterilmistir.

\CiLMATEMATIK

OtobUs y-ekseni Uzerindeki A noktasindan hareket edip

y =20, x =120, y = 80, x = 40 ve y = 30 dogrular tzerinde
yol almakta ve y-ekseni lizerindeki B noktasinda hareketini
sonlandirmaktadir.

Buna gore, otoblus izledigi giizergahta toplam kag¢ birim
yol almaktadir?

A) 340 B) 350 C) 360 D) 370 E) 380

310

3.

4.

TYT

ACiLMATEMATIK
AYT Yeni

Asagida, bir kenari 1 cm olan es karelerin igerisine
1:60.000.000 oraninda kugultilmus her tarafi denizlerle
cevrilmig bir ada haritasi gorseli gizilmistir.

A gaq
\ \\g

E

[1cm

—
1cm

Harita koordinat sistemine tasindiginda, A(8,5) ve B(12,8)
koordinatlarina sahip olmaktadir. A ve B noktalari dogrusal bir
yolla birbirine baglanmistir.

Buna gore, C noktasinda bulunan bir aracin bu adada
[AB] yoluna uzakhgi en az kag kilometredir?

A) 700 B) 710 C) 720 D) 730 E) 740
Asagidaki gorselde yol cizgilerini tasiyan dogrularin
denklemleri verilmigtir.
3x+4y+c=0
A4, 2)e. 3x+4y+6=0

Ozkan, yaya gegidinden karsiya gegecektir.

Buna gore Ozkan, denklemi 3x + 4y + ¢ = 0 olan
dogrunun tizerindeki A(4, 2) noktasindan denklemi
3x + 4y + 6 = 0 dogrusunun lizerine geldiginde en az
kag birim yol almis olur?

A) 5,1 B) 5,2 C)53 D) 54 E)5,5




AYT Dogrunun Analitigi
! . : — ' Konu Uygulama

5. 7. Asagidaki analitik dizlemde bir sehir krokisinin A(5, 7)
noktasinda otel, B(3, 2) noktasinda miize inga edilmistir.
Sehre mize ve otel ile ayni dogrusal hatta apsisi —1 olan
noktaya sinema kurulacaktir.

\
_=3x I
=2
. . Otel
Sekilde A, B ve C noktalarinda masaya temas eden ug tane é
bardak gorseli verilmistir. Miize
A(4, 3), B(—2, k), C(—6, 5) o) > X
Buna gore, bardaklarin ayni hizada olmasi i¢in
B noktasinin ordinati kag olmahidir?
A)2 B)_—24 C) —16 D) —20 E)A
5 3 3 5
y= —3x dogrusu sehirden gegen nehri temsil ettigine
gore, insa edilecek sinemanin nehre uzakhg: kag
birimdir?
A)6 B) 32 C)7 D) 36 E)8
5 5
6. Asagida bir balkon demirine asilmis camasir ipi gorseli E
verilmigtir. <
D =
A K E 8. Asagida kulenin 2 km uzaginda pist Gizerindeki O
; noktasindan havalanmaya baslayan bir ugak g&sterilmistir.
- -
[&) 00
c < 00
B 00
00 ©
2[00 B
200
00
00
00
00 A
A, B, C ve D noktalarina bagli olan ipin K, L, M noktalarinda 00
mandal bulunmaktadir. 2km O Pist
[AB] // [DC] Ugak A'ya kadar sabit bir agiyla havalandiktan sonra A
K(—4, —86), L(3, 7), M(8, —3) dir. noktasinda agisini artirmis ve B noktasina kadar yeni

sabit bir agiyla havalanmaya devam etmistir. B noktasinda
havalanma agcisini disuren ugak baslangigtaki (OA
arasindaki) sabit agisiyla C noktasina kadar ugmustur.

ipler gergin durduguna goére, [DC] ipinin iizerinde
bulundugu dogrunun denklemi agagidakilerden

hangisidir?

A, B, C noktalarinin kule ve piste olan dik uzakliklari
A)y+2x+14=0 B)2x —y+6=0 asagidaki gibidir.
Cly=x—-12 D)x —3y=0

A B C
Kule 3 km 4 km 7 km
Pist 1 km 3 km a km

E)4x + 3y = 12

Buna gore, a kagtir?
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

(s.E 6.A) 3M (7.c 8.C)
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Birinci Dereceden iki Bilinmeyenli Esitsizlikler

1. Dik koordinat diizleminde 3x — 4y < 12 esitsizliginin
saglandigi bolge agsagidakilerden hangisinde dogru
gosterilmistir?

A) B)

AY y
3@ -3
0 ) G §
C) AY D) Y
/ \N
Qwﬁ > X
V3 o0 X %_3
E) Y
-

L 4

2. Dik koordinat diizleminde y + 3x < 9 esitsizliginin
saglandigi bolge agagidakilerden hangisinde dogru
gosterilmistir?

A) AY B) AY
. N
k- _ > x 3 >x
0 3% 0 Y
C) AY D) AY
J 9
3 > X >» X
0 \ 0 3\
E) y
y
9
73 o > f

\CiLMATEMATIK
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Dik koordinat diizleminde, y < x ve x > 0 esitsizlik
sisteminin saglandigi bolge asagidakilerden hangisinde
dogru gosterilmistir?

A) AY B) AY
C) AY D) AY
4
[ ) 0 )
E) AY

Dik koordinat diizleminde,2x —y + 6>0vex*y =<0
esitsizlik sisteminin grafigi agsagidakilerden hangisinde
dogru gosterilmigtir?

A) y B) AY
6\\ é
0 N / o
/-3 0 -
C) Ly D) Ly
N6 é
3 » X >» X
0 BN /-3 0
E) AY
3/
o/ > X
-6
/]




Dogrunun Analitigi
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Birinci Dereceden iki Bilinmeyenli Esitsizlikler

5.
y
|- y=x+2
/ [] x
o 2
Koordinat sisteminde boyali bolgeyi ifade eden esitsizlik
sistemi agagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A) y<x+2 B) y>x+2 C) y<x+2
X<2 X<2 X<2
y>0 y>0
D) y<x+2 E)y<x+2
xX>2 xX>2
y>0 y<o0
6.
y
6 eC
Ae .B

/—2 [6)
Ee

*D

Analitik dizlemde A, B, C, D ve E noktalarindan hangisi,

y—x=<2
3x+2y —12<0
x>0
esitsizlik sistemini saglayan bolgededir?
A)A B)B C)C D)D E)E
(s.c 6.D )

7. Dik koordinat dlizleminde,
y<6
X=<2
y>0
x>0

esitsizliklerinin sinirladigi bélgenin alani kag
birimkaredir?

A)4 B) 6 C)8 D) 12 E) 16
8. Koordinat sisteminde

X+y+620

y<2

x<0

y>0

esitsizlik sistemini saglayan boélgenin alani kag
E birimkaredir?
; A)6 B) 8 C)10 D) 12 E) 14
w
-
-
=
=2
o
-
9. Dik koordinat diizleminde OABC dikdértgeni veriliyor.
y
c B
9 A > X

B(5, 2) olmak iizere,

y>x—2
esitsizligini saglayan bolge ile OABC dikdortgeninin
kesisim bolgesinin alani kag birimkaredir?

A) 12 B) 10 C)9 D)8 E)6

313
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Konu B AYT
Dogrunun
Uygulama Analitigi
1. v 3. Analitik diizlemde egimi —2 olup
A1, 4)
A noktasindan gegen dogrunun denklemi agagidakilerden
hangisidir?
4 A)y=x—4 B)y=-—x+3 C)y=2x—2
D)y=—-2x+6 E)y=—2x+3
\ C
2
X
o} B
d
|OC| = 2 birim, |AC| = 4 birim
O?B eskenar iiggen olduguna gore, d dogrusunun egimi
kagtir?
/3 3 3
A) —— B) _£ C) _£
10 8 5
3 3
0 13 . 3
4 2
x
E 4.
= y
w
o B
-
=
=2
=
- C(-2,1)
A4, 1)
0 X
2 OABC paralelkenar,
(2a —5)x+ay —5=0 C(=2,1), A4, 1)
dogrusunun egimi 1 olduguna gére, a kagtir? olduguna gére, O ve B noktalarindan gegen dogrunun
denklemi asagidakilerden hangisidir?
m2 B) > )2 D)2 Sp
3 4 2 3 3 Ay=x-1 Bly=x-3 Cly=x
D)y = %x E)y =2x

(i.c 2.E) 314 (3p 4.C)




TYT-AYT Dogrunun Analitigi

Karma Test 1 | . | —i . Konu Uygulama
5. 7. Analitik dizlemde 2x — y + 1 = 0 dogrusuna dik olan d
hY dogrusu A(2, 0) ve B(m, 2) noktalarindan gegmektedir.
. ”
* B(0, 6) Buna gére, m kagtir?

A) -2 B) —1 C)0 D) 1 E)2

dy dy
Dik koordinat diizleminde,
B(0, 6), A(8, 0), [BC] aglortaydir.

Buna gore, dy dogrusunun denklemi agagidakilerden
hangisidir?

A)2x+y=6 B)x+y=6 C)x+2y=12
D)x—2y=6 E)2x +y=12

ABC bir eskenar Gggendir.

\CiLMATEMATIK
(<]

A(4,-9)
6.
mx+(M+1)y+5=0
2x+3y—7=0
dogrulan paralel olduguna gore, m kagtir?
A) -4 B) -2 C)1 D)2 E)4 B C
A(4,—5) ve Uggenin [BC] kenarl 5x — 12y — 2 = 0 dogrusu
Uzerindedir.
Py
Buna gore, A(ABC) kag birimkaredir?
A) 43 B) 63 C)9v3
D) 123 E) 163

(s.A 6.D ) 315 (7.A 8.D)
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Konu ,
Dogrunun
Uygulama Analitigi
1 3.
\ y 3xX—y—6=0
ax—y+4=0
dogrular x-ekseni lizerinde kesistiklerine gore, a kactir?
A) -3 B) —2 C) —1 D)2 E)3
X
o) \
d
Dik koordinat diizleminde eni 3 birim ve boyu 10 birim olan iki
es dikdortgen sekildeki gibi yerlestirilmistir.
Buna gore, d dogrusunun egimi kagtir?
3 1 3 7 4
A) — B) —— C)— D) —— E) ——
) 10 ) 2 ) 5 ) 10 ) 5
x
[
<
=
w
-
-
2, =
y - 4.
o A
d:y=3x+6 = y d
\D C(24,12)
A
7B 0 o~ -
0 B\ ~
d L [AC]

Koordinat sistemindeki verilere gére, AC dogrusunun Koordinat sisteminde OBCD egkenar dértgendir.
denklemi asagidakilerden hangisidir? Buna gore, d dogrusunun denklemi agagidakilerden
A)3y +x=18 B)x —3y=18 C)x+ 3y =36 hangisidir?

D)3y +x=20 E)x+3y=24 Ay —2x=15 B)y+2x=15 C)y+2x=30

D)y — 2x = 30 E)x+y=18

(1o 2.A) 316 (3.8 4.C)
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! . | — : Konu Uygulama
5. Asagida dik koordinat dlizleminde verilen d; ve d, dogrulari 7.
B noktasinda kesismiglerdir. Y C(2, 6)
Ay
4x
\ d,] y = —_—
8 3
B
c B
6
2
A
> X
o
> X
-3 (e} A 6 .
|AB| = 6 birim
d Koordinat sistemindeki verilere gore, boyali alan ka¢
Buna gore, OABC dikdortgeninin alani kag birimkaredir? birimkaredir?
A) 20 B) 18 C)16 D) 12 E)8 A) 12 B) 10 C)e D)8 E)6
x
i
<
=
w
-
-
=
=2
o
-

6. Dik koordinat sisteminde
8. Dik koordinat diizleminde bir karenin iki kenari,

2x 4+ 3y <12
y>0 2x+4y+2=0
x>3 X+2y—9=0

dogrulan lizerinde olduguna goére, karenin alani ka¢
birimkaredir?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 24 E) 25

esitsizlik sistemini saglayan bolgenin alani kag
birimkaredir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

(s.p 6.C) 317 (7.E 8.C)




1.

Uygulama

Konu ,
Dogrunun

Analitigi

Asagidaki analitik dizlemde, K noktasinda kesisen iki dogru
ve bu dogrularin eksenleri kestigi noktalar verilmistir.

y
d,
\ d,
C(0, 4)
K
B(0, 1)
A(=1, 0) /
o) D(4, 0)\ X

Buna gore, sekildeki boyali bolgenin alani kag
birimkaredir?

A)8 B)9 C) % D) % E)

w]|©

\CiLMATEMATIK

A1, 2) 300" B

E

Yukaridaki sekilde ABCD bir kare, A(—1, 2) dir.
m(@E) = 30° ve d dogrusunun denklemi
12x — 5y —17=0
olduguna goére, A(ABCD) kag birimkaredir?
A) 64 B) 56 C) 52 D) 36 E) 24

(1o 2.D) 318
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Koordinat duzleminde bir kenari 2 birim olan es karelerle
sekildeki gibi bir “L” sekli gizilmistir.

Buna gore, A ve B noktalarindan ge¢en dogrunun
denklemi asagidakilerden hangisidir?

Ay +x=23v2 B)2x +y =42
C)x + 2y =5v2 D)y + 5x = 82
E) 5y + x = 42

AY
D|-...._
..................... E@, m)
5 “AB.0)

Dik koordinat sisteminde OABC dikdortgeni seklindeki karton
A noktasindan D ve B noktasina dogru dogrusal bigimde iki
yerden kesilerek esit alanh lg¢ bolgeye ayriimistir.

Buna gore, m « n carpimi kactir?
A) 14 B) 12 C)8 D)6 E)4




TYT-AYT Dogrunun Analitigi
! . | — :

5. Asagidaki analitik dizlemde verilen iki dogru, kenarlari 7. Birinci bolgedeki bir A(k, m) noktasindan gegen bir dogru
eksenlere paralel ABCD karesinin birer kdsesinden x ve y eksenleri ile ikizkenar bir dik iggen olusturmaktadir.
gegmektedir. Buna gore, bu liggenin alani k ve m tiirlinden esiti

\ Y 4 asagidakilerden hangisi olabilir?
y =4aXx

) (k +m)>2

A)kem B) (k + m) C)T
A D y= 3x
D) k? + m? E)2-kem
B C
> X

O

B kosesinin apsisi 1 olduguna goére, A(ABCD) kag
birimkaredir?

1 1 1 1 1
A) — B) — C)— D) — E) —
) 4 ) 8 ) 16 ) 36 ) 48
x
[
<
=
w
= 8
-
=
2 E C
[&) d1
-
// D
6. KoseleriA(3, 1), B(—1,4) ve C(2, 3) noktalar olan ABC A B

Gggeni veriliyor.

Buna gore, [AC] kenarina ait yiiksekligin denklemi

asagidakilerden hangisidir? d,

A)2y +x=12 B)2y +x=9 C)2y —x=12

D)2y —x=9 E)y —x=15

Birim karelerden olusmus diizlemde, d4 ve d, dogrularinin
belirli kisimlari gosterilmistir.

Buna goére, bu dogrularin kesigsim noktasi
asagidakilerden hangisidir?

A)A B)B Cc)C D)D E)E

(s.c 6.D ) 319 (7.c 8.C)




Konu o
- o Donisim
Ogrenme Geometrisi
Oteleme Déniisiimii

A(3, —2) noktasinin 2 birim saga, 3 birim asagi
otelenmesi ile elde edilen noktanin koordinatlari
asagidakilerden hangisidir?

A)(5, 1) B) (1, —5)
D) (-5, 5)

C) (5, —5)
E)(1,1)

Analitik diizlemde bulunan A(— 5, 2) noktasinin 3 birim
saga, 5 birim asag! 6telenmesi sonucu olusan noktanin
orijine olan uzakhgi ka¢ birimdir?

A) 2.2 B)3 C)+10 D) 2V3 E) /13
x
-
Analitik diizlemde bir A noktasinin 5 birim sola, 12 birim ;
yukari 6telenmisi B noktasi olduguna gore, |AB| ka¢ w
birimdir? =
A)8 B) 10 C)12 D) 13 E) 15 f
3
-
y

Yukarida birim kareli koordinat diizleminde verilen sekil
2 birim saga, 3 birim agagi 6telenirse olusan seklin
koordinat diizleminin ligiincii bélgesinde kalan kisminin
alani ka¢ birimkare olur?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

320
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Asagida verilen AOB eskenar iggeninin bir kenari 6 birimdir.

y
B

X

0]

AOB iiggeni V3 birim sola, 1 birim asagi 6telendiginde
olusan yeni egkenar licgensel bélgenin agirhk
merkezinin koordinatlarn toplami kagtir?

A) —

B) 1
> )

C)% D)2 E)3

Asagida birim karelere ayrilmis analitik dizlemde sari renkli
sekil 6nce y-ekseninde negatif ydonde a birim, daha sonra
x-ekseninde pozitif yonde b birim 6telenerek mavi renkli
sekille birlikte bir kenari 5 birim olan kare elde edilmistir.

y

Buna gore, a + b toplami kag¢ birimdir?

A) 19 B) 18 C) 17 D) 16 E) 15

Birim kareli zeminde verilen analitik diizlemin ikinci
bdlgesindeki sekil 6 birim saga 6telenip x-eksenine goére
yansimasi alinacaktir.

VY

7

Buna gore, elde edilen yansimanin doérdiincii bélgedeki
sekille kesigen kisminin alani kag birimkaredir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

(5.0 7.0)
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. 2. Analitik duzlemde A(2, m) noktasinin x = 1 dogrusuna gore
Eksenlere Gore Yansima simetrigi B, y = 2 dogrusuna gére simetrigi C'dir.

B ve C noktalarindan gecen dogrunun egimi 3'tur.

1. Dik koordinat diizleminde verilen A(3, —4) noktasinin

L »
x-eksenine gore simetrigi B noktasi, y-eksenine gore Buna gore, m kagtir’

simetrigi C noktasidir. A) -2 B) —1 C)0 D)1 E)2
Buna gore, |BC| kag birimdir?
A)5 B) 5v2 C)8 D) 10 E) 5V5

3. Analitik diizlemde A(—1, 3) noktasinin x = 1 dogrusuna
gore simetrigi alinip meydana gelen nokta 4 birim asagi
otelendiginde olusan B noktasinin koordinatlar toplami
kag olur?

2. Dik koordinat diizleminde, d4 1y — x — 2 =0 ve A)2 B)3 C)4 D)S E)6
dy 1y 4+ x — 6 = 0 dogrularinin kesisim noktasi A'dir.

A noktasinin x ve y-eksenine gore simetrikleri sirasiyla B
ve C noktasi olduguna gére, A(ABC) ka¢ birimkaredir?

A)8 B) 12 C) 16 D) 20 E) 24
y = x vey =-x Dogrularina Gére Yansima
1.  Analitik dizlemde A(4, 2) noktasinin y = x dogrusuna gore
simetrigi B noktasidir.
Buna gore, B noktasinin C(—1, 1) noktasina gore
3. Sekilde verilen birim kareli diiziemde ABC lggeninin agirk simetrigi olan nokta asagidakilerden hangisidir?
merkezi G noktasidir. = A) (—4, —1) B) (—3, —2) C) (=2, —4)
1 = D) (—4, -2) E) (—1, —4)
A w
-
71 ] -
| =
P =2
[ . Y T . S
1 10 > X < I -
7 2. Analitik dizlemde A(a, b) noktasinin y = —x dogrusuna
B / gobre simetrigi olan nokta 2 birim saga ve 1 birim asagi
/ otelendiginde B(3, —5) noktasi elde ediliyor.
C Buna gore, a + b toplami kagtir?

A) =2 B) —1 C)2 D)3 E)4
Buna gére, G noktasinin orijine gore simetrigi olan nokta
asagidakilerden hangisidir?

A)(1,—1) B)(2,—-1) C)(=1,1) D)(1,—-2) E)(—2,1)

3. Sekilde verilen A(—6, 2) noktasinin y = —x dogrusuna gore
simetrigi B noktasidir.

y
B
x=avey=b Dogrularina Gore Yansima
A
1. Dik koordinat diizleminde verilen A(—2, 3) noktasinin
x = 2 dogrusuna goére simetridi ax — y = 15 dogrusu 5 X
Gzerinde bulunan bir noktadir. e
Buna gére, a kagtir? Buna gére, A(AOB) kag birimkaredir?
A) -2 B) —1 C)1 D)2 E)3 A)8 B) 12 C)16 D) 20 E) 24

(b 2c 3c 1 1E) 321 (2B 3A / 1D 2D 3.cC)




Donlsiim Geometrisi

: — ! . — YT-AYT
. 2. Dik koordinat sistemindeki bir K noktasininy = x + 1
Noktanin Noktaya Gére Yansimasi dogrusuna gore simetrigi A noktasi, y = x — 1 dogrusuna
gore simetrigi B noktasidir. (K noktasi bu iki dogru

1.  Dik koordinat diizleminde verilen A(1, —2) noktasinin arasindadir.)
B(—1, 2) noktasina gére simetrigi C noktasidir. Buna gére, |AB| uzunlugu kag birimdir?
Buna gore, C noktasinin orijine olan uzakhgi ka¢ A) V2 B) V3 C)2 D) /6 E) 2V2
birimdir?
A) 442 B) 6 C) 35 D)8 E) 52

2, AY) 3. Analitik diizlemde A(4, 2) noktasinin y = 2x dogrusuna

o A(X, Y

gore simetrigi olan noktanin orijine uzakhg: ka¢ birimdir?

A) /10 B) 23 C)4 D) 245 E) 2/6

B(3,-7) C(-2,5)

A noktasinin B ve C noktalarina gore yansimalan
sirasiyla B' ve C' noktalan olduguna goére, |B'C'| kag
birimdir?

A) 20 B) 25 C) 26 D) 30 E) 34 Dogrunun Noktaya Gére Yansimasi

1. Dik koordinat diizleminde x — 3y + 9 = 0 dogrusunun

E)x—3y+17=0

x A(1, —2) noktasina gore simetrigi olan dogru denklemi
- - - . s
< asagidakilerden hangisine esittir?
=
3. Birim karelerden olusan sekil, dik koordinat sisteminin bir w A)x —3y—18=0 B)x —3y—23=0
pargasini gdstermekte ve C noktasi C(—3, —2) dir. '/; C)13x—y —11=0 D)3x+y+13=0
=
13
-

2. 3x+ my — 6m = 0 dogrusunun A(m, —3) noktasina gore
simetrigi x + 2y + n = 0 dogrusudur.

Buna gore, m + n toplami kactir?
Buna gore, A noktasinin B noktasina gore simetrigi A) 21 B) 20 C) 19 D) 18 E)17
asagidakilerden hangisidir?

A) (3, 2) B) (5, —1) C)(3,5) D) (4, 4) E)(1,3)

. B 3. y=x+1 ve y=x+ 9dogrular asagidaki noktalardan
Noktanin Dogruya Gore Yansimasi hangisine goére simetriktir?

A)(2,—-1) B)(1,4) ©C)(2,8 D)(1,6) E)(—1,3)

1.  A(—1, 2) noktasinin 5x — 12y + 3 = 0 dogrusuna gore
simetrigi A' noktasi olduguna gére, |AA'| kag birimdir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

(1.c_2c 3D 1 1.cC) 322 (2E 3D / 1.B 2D 3D)
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Dogrunun Dogruya Gére Yansimasi Dénme Déniigiimii 1
1. Analitik dizlemde 2x — 3y + 4 = 0 dogrusunun 1. Analitik dizlemde A(3, —2) noktasi orijin etrafinda saat
x-eksenine gore simetrigi olan dogru asagidakilerden yoniiniin tersine dogru 90° dondiirildiigiinde olugsan
hangisidir? nokta asagidakilerden hangisidir?
A)2x+3y—4=0 B)3y — 2x + 4 =0 A)(3,2) B)(2,-3) C)(2,3) D)(—2,3) E)(-3,-2)

C)2x+3y+4=0 D)3x + 2y — 4 =0
E)2x —3y+4=0
2. Analitik dizlemde A(—3, 4) noktasi orijin etrafinda saat
yoéninde 90° déndiruldiginde olusan nokta B'dir.
Buna gore, |AB| kag birimdir?

2. Analitik diizlemde x — 2y = a dogrusunun orijine gore A) 4V3 B) 5v2 C)8 D) 10 E) 5V5
simetrigi olan dogru A(1, —2) noktasindan ge¢gmektedir.

Buna gore, a kagtir?

A) -5 B) —4 C) -3 D) -2 E) —1
3. A(a, b) noktasi orijin etrafinda pozitif yénde 90°
dondirildikten sonra x-ekseni boyunca pozitif yonde 2 birim
ve y-ekseni boyunca negatif yénde 1 birim telenerek
Al(4, —2) noktasi elde ediliyor.
3. Analitik diizlemde x — y = 1 denkleminin y = x Buna gére, a + b toplami kagtir?

dogrusuna gore simetrigi olan dogru 1 birim saga A) —4 B) —3 C) -2 D) —1 E)0

otelendiginde asagidaki dogrulardan hangisi olusur?

A)x+y=0 B)y =x Cly=x—-2

D)y=x-—1 E)y=1-—x

4. Dik koordinat diizleminde verilen A noktasinin B(3, —2)
noktasina gore simetrigi C noktasidir.

A noktasi orijin etrafinda saatin tersi yoniinde 90°
dondirildiginde yine C noktasi ile cakismaktadir.

\CiLMATEMATIK

4. Analitik diizlemde 2x + y = 2 dogrusunun x = 2
dogrusuna gore simetrigi olan dogrunun x-eksenini
kestigi noktanin apsisi kagtir?

A) -3 B) —2 C) —1 D)2 E)3

Buna gore, A noktasinin koordinatlari carpimi kagtir?
A) -8 B) —6 C)-5 D) -4 E) -3

5. Analitik diizlemde,

e P(4, —1) noktasinin y = x dogrusuna goére yansimasi

5. Dik koordinat sisteminde y = x — 3 dogrusunun aliniyor.
y = 2 dogrusuna gére simetrigi olan dogrunun denklemi ¢ Elde edilen yansima 4 birim sola ve 2 birim asagiya
asagidakilerden hangisidir? oOteleniyor.
A)y=9—x B)y=7—x C)y=5—x ¢ Elde edilen 6teleme orijin etrafinda negatif ydonde

90° dondurdliyor.
D)y=3—x E)y=1-x
Buna gore, déndiirme islemi sonrasinda elde edilen

nokta asagidakilerden hangisidir?
A)(@3.6) B)(52) C)6,3) D)3 E)RZYS)

6. 4x — 3y + 7 =0 dogrusunun 8x — 6y + 1 = 0 dogrusuna
gore simetrigi olan dogru denklemi agagidakilerden

hangisidir? 6. Analitik diizlemde verilen A(—3, 6) noktasi orijin etrafinda
A)dx —3y—6=0 B) 4x + 3y + 8 = saat yoénlnde 180° déndurildiglnde B noktasi olusuyor.

C)3x —4y=12 D) 4x — 3y — 12 =
E)4x+3y—6=0

Buna gére, B noktasinin x = 2 dogrusuna gore simetrigi
olan nokta asagidakilerden hangisidir?

A)(1,—-6) B)(—1,4) C)(1,—4) D)(8,—-3) E)(3, —3)

0
0

(1.c_2.A 3B 4.E 5B 6.A) 323 (1.c 2B 3B 4.C 5E 6.A)




Donlsiim Geometrisi

: — ! . — YT-AYT

3.
Dénme D&nﬁ§ﬁmﬁ 2 :'""I'"":"":"" y"':"":"":"":’"":
1. Sekildeki dik koordinat diizlemi es karelerden olusmustur.
Verilen kirmizi renkli sekil dnce A noktasi etrafinda pozitif
yénde 90° dondiruliyor. Sonra olusan seklin orjine gére
yansimasi aliniyor.
y
X
D C
El w8 | | | | oy
R ——— | g
0 X Yukaridaki birim kareli dik koordinat diizleminde
verilen M merkezli dairenin y-eksenine gore yansimasi
ile dikdortgenin orijin etrafinda saat yéniinde 270°
dondiiriilmesiyle elde edilen kesisim bélgesinin alani kag
birimkaredir?
Buna gore, en son goriintii asagidakilerden hangisidir? - 3 51
A) B) A) — B)m C)— D) 2m E) —
Ay LY 2 2 2
o T * o 1~
E Dénme Déniigiimii 2
C) D) 3
Ay N Y w 1. A(=3, 3) noktasi orijin etrafinda saat yéniinde 15°
b x x £ dondurulirse B, saatin tersi yonlinde 75° dondurdlirse
o) o) " = C noktasi olusmaktadir.
-
o Buna goére, B ve C noktalari arasindaki uzaklik kag
< birimdir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8
E) MY
5 X
2,
y A(m, 5V3)
2,
y
D(m.n) C4.9) [AB] // Ox
X
B(-4,0) |O c
A(-10,2) B(x.y) ABC eskenar iiggeni C noktasi etrafinda saat yoniinde
o X 120° dondiiriiliirse, B noktasinin yeni koordinatlari
asagidakilerden hangisi olur?
ABCD dikdértgeni 3 birim sagda, 5 birim yukan otelenip A) (11, 5V3) B) (10, 4v3) C) (53, 10)
saat yoniinde 90° dondiiriildiigiinde D noktasinin yeni D) (443, 11) E) (11, 443)

koordinatlari agagidakilerden hangisi olur?
A) (9, 5) B) (8, 6) C) (10, 7) D) (9, 6) E) (10, 8)

(1.A / 2.c) 324 (3.8 / 1.D 2.A)
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Konu e
Doniisiim
Uygulama Geometrisi
1. Dik koordinat diizleminde P(a, b) noktasininy = —x 3. y
dogrusuna gore simetrigi A noktasi, x = 3 dogrusuna gore x=5
simetrigi B noktasidir. D c
B noktasinin apsisi A noktasinin ordinatinin 3 katidir.
Buna gore, a kagtir?
A) —4 B) —3 C) -2 D)2 E)3 v =3

A(1, 1) B

6]

Yukaridaki sekilde x =5 ve y = 3 dogrulari ABCD
dikdértgeninin simetri eksenleridir.

Buna gore, A(ABCD) kag¢ birimkaredir?
A) 16 B) 20 C)24 D) 32 E) 36

x
[
<
=
w
=
2. Dik koordinat diizleminde A(3, 1) noktasinda bir karinca =
bulunmaktadir. Bu karinca énce x-ekseninin pozitif yoniinde =
4 birim ilerleyip B noktasina ulagiyor. Eger y-ekseninin L2 4. Analitik dizlemde P(—3, 2) noktasinin y = —1 dogrusuna
pozitif ydniinde bir miktar ilerleseydi B noktasina 213 birim gore simetrigi olan nokta, orijin etrafinda saatin tersi yénde
uzaklikta olan C noktasina ulagacakti. 90° doéndurlliyor.
Buna gore, C noktasinin B noktasina gore simetrigi olan Buna gére, son durumda elde edilen nokta
noktanin koordinatlari nedir? asagidakilerden hangisidir?
A) (10, —4) B) (11, =3) C) (10, —5) A) (-3, 4) B) (4, —3) C) (3, 4)
D) (9, —3) E) (11, —5) D) (-3, —4) E) (3, —4)

(1.8 2.E) 325 (3p 4.B)




D6nilisiim Geometrisi

Konu Uygulama L : :

5.

/TN

[ (Al )

\ /

N/
‘O > X

Birim kareli dik koordinat diizieminde zemine mavi renkli kare
ve A merkezli daire yerlestiriimigstir.

Mavi renkli kareye

I. Orijine gore simetrigini 2 birim saga 6telemek

Il. x =1 dogrusuna gore simetriginin x-eksenine gére
simetrisini almak.

lIl. Orijin etrafinda pozitif ydénde 90° dondiriip yeni olusan
seklin y = 1 dogrusuna gére simetrisini almak.

islemlerinden hangileri tek basina uygulanirsa karenin
tamami dairenin iginde kalir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)lvelll
Analitik dizlemde A(3, 12) noktasinin,
4x+3y—8=0

dogrusuna gore simetrigi B noktasidir.

Buna gore, |AB| kag birimdir?

A) 4 B) 8 C)12 D) 16 E) 20

(s.c 6.D )

\CiLMATEMATIK
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TYT-AYT

. ] Karma Test 1

B C
ABC Uggensel bélgesinin agirlik merkezi G'dir.

G noktasinin; A, B ve C noktalarina gére yansimalari
sirasiyla A', B' ve C' noktalari olduguna gére,
A(ABC)

——— orani kagtir?
A(A'B'C)

1 1 1 1
A) — B) — C) — D) — E) —
)2 )3 )10 )4 )6
y
B! Al
A /_> D
12
X
0] 16 C D!

Sekildeki OCDA dikdértgeni saat yéniinde déndirilerek
CD'A'B' dikdértgeni elde ediliyor.
Buna gore, A noktasinin aldigi yol ka¢ birimdir?

A) 6T B) 8m C)om D) 107w E)12n




\ciL MATEMATIK |.0T

Konu o AYT
Doniisiim
Uygulama Geometrisi
1 3.
y LY
A3 0_:
> X
(0] A,
o > X A
A(0, —6)

Yukaridaki dik koordinat diizleminde A(0, —6) noktasindan
harekete baglayan bir karinca her defasinda énce
x-ekseninde 2 birim saga daha sonra y-ekseninde 3 birim
yukariya yol almaktadir. Karincanin ilk olarak geldigi nokta
Aqdir.

Y_Uk?"da I?lrlmnlfarelluzeml'nde ?[z_'lm'§ ovlan yesile boyal Buna gére, A40 noktasinin ordinati apsisinden kag

dik liggenin orijine gore simetrigi alindiginda sariya fazladir?

boyali karesel bolge ile kesisim bolgesinin alani kag

birimkare olur? A)24 B) 28 C)32 D) 34 E) 38

A) 16 B) 15 C) 14 D) 12 E) 10

\CiLMATEMATIK

4. ABCD dikdortgeni A kdsesi etrafinda ve pozitif ydonde 30°
donduirilirse B kdsesinin yeni yeri [DC] kenari Uzerinde

olmaktadir.
D C
[T L]
|AD| = 5 birim
2. A(5, m) noktasinin x-eksenine goére simetridi B,
B noktasinin orijine gore simetrigi C, 5
C noktasinin y-eksenine gore simetridi D(n, 6) noktasidir.
Buna gore, m + n toplami kagtir? Aﬂ 'TB
A)13 B) 12 c)1" D) 10 E)9
Buna gore, A(ABCD) ka¢ birimkaredir?
A) 36 B) 44 C) 45 D) 48 E) 50

(i.c 2.c) 327 (3p 4.E)




D6nilisiim Geometrisi TYT-AYT

Konu Uygulama 1 — i . ] Karma Test 2

5. 8.
y y AY
/ :
D B
°
) A
0 - X 0 > X
®
L] . .
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1'de y = x dogrusu ve ABCD karesi verilmistir. Verilen
Yukarida birim karelere ayrilmis analitik diizlemde cizilen dogru, orijin etrafinda saat yoniinde déndirilmektedir.

6avi renkli paralelkenar dnce y-ekseninde negatif yénde

2 birim 6telenip daha sonra orijin etrafinda pozitif yonde 180°
déndurulecektir.

Ornegin: y = x dogrusu orijin etrafinda saat yéniinde belli bir
acl kadar dondurdldiginde Sekil 2 olusmaktadir.

Sekil 2'de y = x dogrusu orijin etrafinda, saat yoniinde
D noktasi x-ekseninin Uizerine gelecek kadar
déndiiriildiigiinde C noktasinin yeni apsisi 62 olmaktadir.

Buna gore, analitik diizlemde gdsterilen kirmizi
noktalardan kag tanesi en son elde edilen paralelkenarin
igerisinde kalir?

Buna gore, ABCD karesinin alani ka¢ birimkaredir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

A)9 B) 12 C)15 D) 16 E) 25

x
6. Analitik dizlemde verilen bir d dogrusununy = x — 2 :
dog Ore simetrigi y = 6 dog dur. =
ogrusuna gere simetrighy = x + B dodrusudur. w 9. Kare bigimindeki ABCD kagidina asagidaki gibi koordinat
Buna gore, d dogrusunun eksenler ile simirlandigi = diizlemi cizilmistir. E ve F sirasiyla kagidin BC ve DC
bélgenin alani kag birimkaredir? = kenarlari {izerinde birer noktadir.
-
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E)60 S by
= D F c
oE
X
7 (o)
AY
A B
0 A X
Kagit x-ekseni boyunca katlaninca A-D ve B-C g¢akigsmasi
olmakta, bu katlama yapilmayip kagit y-ekseni boyunca
katlanirsa D-C ve A-B ¢akigsmasi olmakta, bu katlama da
L yapilmayip kagit y = 2x dogrusu boyunca katlanirsa E ve F
x= noktalari gakismaktadir.
Analitik diizlemde verilen x = 4 dogrusu A noktasi etrafinda CE
saat yonlinde 45° donduriliyor. Buna gore, E orani kagtir?
Olusan yeni dogrunun 2x — y = 6 dogrusu ile kesim |EB|
noktasinin koordinatlar ¢carpimi kagtir? A) 1 B) 1 C) 1 D) 1 E) A
A) —12 B) —8 C)—6 D) —4 E) -2 5 4 3 2 V2

(s.B 6.D 7.D) 328 (8D 9.D)




1.

Uygulama

Konu o _
Analitik Geometri

Genel

Dik koordinat sisteminde verilen OAC eskenar Uggeni
birbirine es 16 eskenar tggene ayriimistir.

y
C

0] A4, 0)

A noktasinin koordinatlari (4, 0) olduguna goére,
B noktasinin koordinatlari agagidakilerden hangisidir?

A)(1,2) B) (+3, 1) C) (2, V3)

D) (1, 2v3) E) (1, V3)

\CiLMATEMATIK

y=2x

Dik koordinat sisteminde ABCD dikd&rtgeni veriliyor.

D kosesiy =9 — x ve y = 2x dogrularinin kesim
noktasi olduguna goére, ABCD dikdortgeninin alani kag
birimkaredir?

A) 12 B) 18 C) 24 D) 30 E) 36

329

3.

TYT

\CIL MATEMATIK |ayT

Dik koordinat sisteminde verilen OABC karesinde
[OD] L [BE], [OD]// [AE], |DE|= 3 - |BD] dir.
y

B d

C

Buna gore, d dogrusunun denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A) 4y = 3x B) 3y = 4x C)y =3x
D) 3y = 5x E) 2y = 3x
y
dy

B

c
D
X
0 A
d1

F E

Dik koordinat diizleminde verilen OABC ve ODEF
dikdortgenleri birbirine estir.

dy:2y+x—4=0

olduguna gore, d, dogrusunun denklemi agsagidakilerden
hangisidir?

A)y=x-5 B)y=2x-3 C)y=3x—4
D)y=2x—-38 E)y=x—-3
(3.a 4.D)




Analitik Geometri Genel

Konu Uygulama L : :

5.

o A

Dik koordinat sisteminde OAB, CAD ve FDE birer eskenar
Ucgendir.

IBC| = |CA|, |CE| = |ED|

Buna gore, B ve F noktalarindan gegen d dogrusunun
egimi kactir?

Y
C
D
B(0, 3)
> X
o) A(2, 0)

Yukaridaki dik koordinat sisteminde verilen ABCD
dikdértgeninin uzun kenari kisa kenarinin 3 katidir.

Buna gore, C noktasinin koordinatlari toplami kagtir?
A) 24 B) 22 C) 20 D) 18 E) 16

\CiLMATEMATIK
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7.

8.

TYT-AYT

. ] Genel Test 1

Asagida birim kareli bir zemin verilmistir.

Sekildeki iki nokta koordinat diizlemindeki (0, 0) ve (1, 1)
noktalaridir.

Buna gore, asagidaki dogrular sekildeki birim kareli
zeminde ¢izildiginde hangi dogru en fazla sayida kose

noktadan gecger?
A)y=x+3 B)y =2x

D) 2x = 3y E)2x = 1

C)x=2y

Asagidaki futbol sahasina ait noktalar koordinat ekseninin
noktalariyla cakistirilacaktir.

Osman’in bulundugu nokta orijin, Ali’'nin bulundugu nokta
(n, 0), Cenk’in bulundugu nokta (—n, 0) ve Veli'nin bulundugu
nokta (0, m) ile cakisacaktir.

Futbol sahasinda Ali'nin; Cenk’e olan uzakligi 50 metre,
Veli'ye olan uzakligi ise 65 metredir.

Buna gore, Veli, Ali’ye yerden dogrusal bir sekilde giden
bir top atmak isterse, topun izleyecegi yolun denklemi
asagidakilerden hangisi olur?

A) 5x — 12y = 150
C) 12x — 5y = 150
E) 13x — 5y = 150

B) 5x + 12y = 300
D) 12x + 5y = 300
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Konu . _
Analitik Geometri
Uygulama Genel
1 3.
AY MY y = 3x
M
K
H
G
E
D
X
> X
O B C F A(64, 0)
Sekilde bir evin sari renkli, x-ekseni lizerinde yatay yénde D_ik koordir!at diizleminde verilen BCDE, CFGH ve FAKM
kayarak acilip kapanan rayl dis kapisi verilmistir. Kapinin birer karedir.
yatay kenarinin uzunlugu dikey kenarinin uzunlugunun iki A(64, 0)
katidir. Kapl, sol Ust kdsesi A noktasinda iken tam kapalidir. Idué sre. ACCEGH) K irimk .
Kapi 4 birim agllirsa kapinin sag Ust kdsesi y-ekseni lizerine olduguna gore, A(CFGH) kag birimkaredir?
gelmektedir. A) 81 B) 100 C)121 D) 144 E) 169
Buna gore, kapinin alani kag birimkaredir?
A) 50 B) 42 C) 32 D) 30 E) 25
x
-
<
=
w
-
-
=
=
o
-
2 4,
ky A y
C(8, 4
c L 5 (8,4)
P A
L~
K
B
> X
> X
(6] D E F A ©
Sekilde verilen dik koordinat diizleminde OABC karesi, birim Dik koordinat sisteminde,
karelerden olusmustur. [OA] L [AB], [AB] L [BC]
B(4, 4) |OA| = |AB| = |BC| ve C(8, 4)
olduguna gore, E noktasindan gegen ve [KL] dogru veriliyor.
pargasina paralel olan dogrunun, y-eksenini kestigi " TP
noktanin ordinati kagtir? Buna gore, |OA] kag birimdir?
1 A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

A) —% B) —1 C) - D) —% E)

1
2

(1.A 2.A) 331 (3.0 4.C)




Analitik Geometri Genel

Konu Uygulama L : :

5.

Analitik diizlemde,

y=3x+a

y=bx+2
dogrulan . agiortay dogrusu iizerinde dik kesistigine
gore, a kactir?

A) 1 C) —1 D) —2 E)—3

B)O

(0]

\E‘ *
. 050

Sekilde ugaklarin hedefe yonelik mermi attidi bir video oyunu
gOsterilmistir.

(1, 2) noktasinda bulunan bir ugagin hedefe yolladigi bir
mermi d dogrusu boyunca dogrusal bir yol izleyerek hedefi
(3, 0) noktasinda vurmustur.

Buna gore,

15
l. P(E’E) noktasi merminin izledigi yol Gzerindedir.

Il. Merminin atildigi nokta ile ulastigi noktanin orta
noktasindan gegen ve merminin izledigi yola dik olan
yolun denklemi, y = x — 1 dir.

IIl. Eger mermi (1,1) noktasindan ayni dogrultuda
atilsaydi hedefi (2,0) noktasinda vururdu.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D)lvell

C) Yalniz Il
E)I, llvelll

\CiLMATEMATIK
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. ] Genel Test 2

\Y

(0]

Birim karelerden olusan dik koordinat sisteminde A kosesi
d dogrusu lzerinde olan AOBC eskenar dortgeni gizildiginde;

C kosesinin koordinatlari toplami kagtir?
C)8

A)6 B)7 D)9 E) 10

Taslyicl Bant

Sekilde 6zdes plastik top imal eden bir fabrikada toplarin
paketleme islemi igin ¢ikis ani gosterilmistir. Bantlarin
kenarlari birbirlerine paralel olup toplar bantlarin kenarlarina
teget olacak sekilde gegmektedir.

Bantlarin kenarlari,
dy:3x —4y +k=0
dy:6x — 8y +12=0
denklemleri ile ifade ediliyor. Topun kesitinin yarigapi
4 birimdir.
Buna gore, k'nin alacagi degerler toplami kagtir?

A) 12 B) 10 C)8 D)6 E)4
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Konu - _
Analitik Geometri
Uygulama Genel
1. Analitik dizlemde, 3.
2X+5y—1=0 E Y
4x+(k—1)y—4=0
dogrulan birbirine paralel olduguna gére, k kacgtir?
A)9 B) 10 C)11 D) 12 E) 13
A D
F
X
B 0 Cc
Dik koordinat sisteminde verilen ABFE ve OCDF birer kare
ve A(—6, 2) dir.
Buna gore, boyali alan kag birimkaredir?
A)4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12
2. E
y < 4
y =3x = \Y
D C -
-
=
=
Py AN
_ 3 < —
Y= N
A B
e » X
> X B4 [
o
N/
X
Dik koordinat sisteminde ABCD bir kare, [AB] // Ox karesinin
. . 3x . P .
birer kosesiy = 3x ve y = 5 dogrulart tizerindedir. ABC eskenar (iggeni sariya ve M merkezli daire kirmiziya
L L. L. . . boyanmistir. Sari ve kirmizi birlestidinde pembe renginin
Karenin agirlik merkezinin apsisi 7 olduguna goére, olustugu bilinmektedir.
karenin alani kag birimkaredir?
ABC licgeninin x-eksenine gére simetrigi alinip
A)4 B)9 C)16 D) 25 E) 36 x-ekseninde saga dogru 8 birim 6telendiginde olusan
pembe bolgenin alani kag birimkaredir?
RERE: B) 4x/§+2?7t c) 8«/——2?7[

T 2n
D) ef—g E) 2ﬁ+?

(i.c 2.E) 333 (3.a 4.E)




Analitik Geometri Genel TYT-AYT

Konu Uygulama : — ! . |

5.  Bir korsanin buldudu hazine haritasi asagidaki gibidir. 7.

0 \y

B
A

@o

B X
L [@) y=\—2x+ 12

Ayrica haritaya agagidaki agiklamalar yazilmistir. Yukaridaki analitik diizlemde y = —2x + 12 dogrusu ve
OABC karesi verilmigtir.

e DA lizerinde D noktasindan A'ya dogru 3 metre gidince

E, DC lzerinde D noktasindan C’ye dogru 4 metre Sekildeki mavi ve pembe dik Gicgenler asagidaki gibi yanyana
gidince F noktasidir. getirilerek tekrar ciziliyor.
¢ D noktasindan EF dogrusuna cizilen dikme dogruyu AY

H noktasinda kesmektedir.
¢ Hazine H noktasindadir. E

[DC] ve [AD] sirasiyla x ve y-ekseninin pozitif kismi kabul
edilirse agagidaki denklem sistemlerinden hangisinin

¢6ziimii hazinenin yerini verir? > X
o] D F
A) 3x + 4y =12 B) 3x+4y=12 x
3x =4y x=3y Y
=
C) 4x +3y =12 D) 4x+3y=12 W Buna gére, [EF] dogru pargasini {izerinde bulunduran
3x =4y 4x = 3y ; dogrunun denklemi agagidakilerden hangisidir?
E) 4x — 3y = 12 _61 A)y=—x+12 B)y = —2x + 20
3x = dy - C)y=—2x+28 D)y=—x+10
X
E)y=—>-+8
Jy=-7+

8. Dik koordinat diizleminde A(—1, 4) ve B(5, —4) noktalarinin

6. Dik koordinat sisteminde A noktasinin B noktasina gére her ikisine de 13 birim uzaklikta bulunan noktalar C ve D'dir.

simetrigi C(5, —9) noktasi, B noktasinin A noktasina gére Buna gére, |CD| kag birimdir?
simetrigi D(—4, 3) noktasidir. A) 18 B) 20 C) 24 D) 25 E) 30
Buna gore, |AB| uzunlugu kag birimdir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8
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\ciL MATEMATIK |.0T

Konu o _
Analitik Geometri
Uygulama Genel
y
C
D d
* .H
E
* 4y= X
A
B
7 X

Dik koordinat sisteminde ABCD kare, |CE| = |EB]| karenin
B kosesi 4y = x dogrusu Uzerindedir.

ABCD karesinin alani 16 birimkare olduguna gore,
C noktasinin d dogrusuna uzakhgi kag birimdir?

A)1 B) 1,2 C)14 D) 1,6 E)1,8
by
L X
(0]

Birim karelere ayrilmis sekildeki dik kordinat dizleminde
verilen kirmizi renkli iggenin dnce y-eksenine gore simetrisi
aliniyor. Sonra olusan icgenin y = 2 dogrusuna gore
simetrisi alintyor.

Son durumda olusan liggenin alaninin kagta kagi dik
koordinat diizleminin birinci bolgesinde kalir?

C) 4 D 8
9 9

E) =

N B3 i

AYT Genel

Test
4
3.
y
F(K, 6v3)
A C
E
D .
0 B > X

Yukarida dik koordinat diizleminde verilen AOBC karesi
A noktasi etrafinda saat yoniinun tersine 30°
dondirtldiginde AOBC karesinin yeni yeri ADEF karesi

olmustur.
F(K, 6v3)
Buna gore, boyali alan kag¢ birimkaredir?
A)12V3 B) 143 C)16V3

D) 183 E) 203

\CiLMATEMATIK

4. Sekildeki dik koordinat diizleminde verilen ABCD bir ikizkenar

yamuktur.
rY
c [AD]// [BC]
D(0,6) A(6,0)
B(6,2)
D(0,6)
B(6,2)
> X
0 A(6,0)
Yukaridaki verilere gore, ABCD yamugunun alani kag
birimkaredir?
A)8 B)9 C)10 D) 12 E) 15
335 (a.c 4.C)




Analitik Geometri Genel

Konu Uygulama L : :

5.

[

0o B

K(20, 0)

>
>

Sekildeki dik koordinat diizleminde bir kdseleri d dogrusu
Uzerinde ve bir kenarlari x-eksenine paralel olan es eskenar
Ucgenler verilmigtir.

[AB] € d ve K(20,0)
olduguna gore, M noktasinin ordinati kagtir?

A)6 B) 443 C)8 D) 63 E) 8+3
y

9 Py
B 5
7
6 6
5 Pz
4 7 Pg
3
2| 8

Pg 1
9 Pg >

342+ 101 |2 |34 |56 |7 |89 10111213'X

Sekildeki dik koordinat sistemi eg birimkarelere ayriimistir.

Boyali dikdoértgenler es olup, 5 numaral dikdortgenin sol
list kogsesi P5 noktasi, 6 numaral dikdoértgenin sag alt
kosesi P6 noktasi ... diizeninde devam ettirilirse

P20 noktasinin koordinatlari toplami kag olur?

A) —25 B) —35 C) —45 D) —55 E) —65

\CiLMATEMATIK

336

el

TYT-AYT

. ] Genel Test 4

Sekil 1

X
/°
Sekil 2
Alani 9 birimkare olan ABCD karesi Sekil 1'deki gibi 3 6zdes

dikdortgene ayrildiktan sonra bu dikdortgenler dik koordinat
sistemine Sekil 2'deki gibi yerlestiriliyor.

Buna gore, Sekil 2'de M ve N noktalarindan gegen
d dogrusunun egimi kagtir?

3 4 5
A) 2 B) — C) — D) — E) —
) )2 )3 )3 )

AY
C B
M
>» X
0] A

Dik koordinat sisteminde, OABC ikizkenar yamuk,
M(6, 5), |OM| = |MB|
Buna goére, OABC yamugunun alani kag birimkaredir?
A) 60 B) 75 C)90 D) 105 E) 120




. . TYT
\CIL MATEMATIK |ayT

Konu - _
Analitik Geometri
Uygulama Genel
1. A(-5,0), B(8,0) ve C(13, 12) noktalari ABCD eskenar 3.
dortgeninin ardisik tg kdsesidir. Bu doértgen sada dogru y
5 birim ve yukari dogru 6 birim 6telenirse yeni olugan dértgen 7
A'B'C'D' oluyor.
S [ R S R R
Buna gore, ABCD ve A'B'C'D' dértgenlerinin gakigik 5 LR k ;’H
olduklar1 bélgenin alani ka¢ birimkaredir? i I A e et e R
A) 50 B) 58 C) 60 D) 63 E) 66 e S SR S S
e
A 2
S O SRR
R! R X
1 lo1 23 4 586 7

Sekildeki dik koordinat sistemi birimkarelerden olusmustur.
R noktasinda bulunan bir karinca H noktasina sabit hizla en
kisa yoldan 45 dakikada gitmektedir.

Buna gore, karincanin R noktasindan yola giktiktan
18 dakika sonra bulunacagi noktanin koordinatlar
asagidakilerden hangisidir?

2
12 16 11 12
1 A) (2.2) B) (??) c) (?~?)

H E D) (?g) E) (33)
H K P(7, 4) =

5

=

-

2

- 4.

0 " Ay

Bir elektrik mihendisi tesisat déseyecegi bina ve alanlarla
ilgili risk analizi yapiyor. y-ekseni tizerinde dikili olan direk,
¢ikan firtinada yandan goriintlisi kare olan yapinin lizerine
distyor ve zemindeki ucunun yeri degismiyor. Devrilen direk
yaplya K noktasinda temas etmistir.

Miihendisin direk devrildikten sonra diregin denklemini 2
bilmesi daha saglikli analiz yapmasi igin gerekli _
olduguna gére, diregin denklemi agagidakilerden 2 o > X
hangisidir?
3x 2x . )
Ay= 7 B)y= 3 C)y=2x Sekil 1 Sekil 2
D)y = E)v= 4x Sekil 1'de verilen ve bir kenari 2 birim olan kareden 3 tane
)y=x )y= 3 alinip dik koordinat diizlemine Sekil 2'deki gibi yerlestiriliyor.

Buna gore, Sekil 2'deki boyali bolgenin 2y > x — 1
esitsizligini saglayan kisminin alani kag birimkaredir?

3 “

L)
4 4 4

A sl  of o E)

(1o 2.E) 337 (a.c 4.C)




Analitik Geometri Genel TYT-AYT

Konu Uygulama : — ! . |

5. Bir cisim agirhk merkezi digindaki bir noktadan serbestge 7.
doénme hareketi yapacak bigcimde asilirsa, cismin agirlik A
merkezi asilan noktadan gizilen dlisey dogru tzerinde olur.
A y
ekil 1
77477, s
Ip
D 4 C
A 3 B 12 c
A B A
c 5
Sekil 2 ;
B > X :
0 :
Sekilde verilen ABCD dikddrtgeni D noktasindan tavana Hll_|
asilmistir. K, D, A dogrusal ve [AB] x-eksenine paraleldir. B 7 g C
Dikdortgen serbest birakildiginda dikdortgenin yeni koseleri
sekilde verilen A', B', C' ve D noktalari olmaktadir. y
Buna gore, D ve C' noktalarindan gegen dogrunun egimi
?
kag";' 1 , , Sekil 3
A) —— B) —— C) -2 D) —— E) ——
)5 )5 ) )3 ) -3
AT
X
x M (0] N
[
<
E Sekil 1'de bir kenari 12 br olan egkenar liggen gortilmektedir.
= Bu liggen Sekil 2'deki gibi [AH] boyunca kesiliyor. Olusan
= bu pargalar dik koordinat sisteminde Sekil 3'teki gibi
6. Asagidaki sekil 30 adet birim kareden olusmustur. - }/erle§tiriliyor. Meydana gelen yeni sekil M noktasi N noktasi
A noktasi orijin, d dogrusu dik koordinat sisteminin apsisler 2 ile gakisacak gekilde katlaniyor.
eksenini gdstermektedir. Buna gére, olusan katlama gizgisi izerinde ordinati en
d biiyiik olan noktanin ordinati kagtir?
A)V3+1 B)2v3 + 1 C)V3+2
D)V3+3 E)2v3 — 1
\ I
\ B| ¢/ D] E
A
'
Buna gore, sistemin ordinatlar ekseni igin
agagidakilerden hangisi dogrudur? 8. Dik koordinat diizleminde, A(5, 1) noktasininy = mx + n
A) B noktasindan geger. B) C noktasindan geger. dogrusuna gore simetrigi B(—1, 7) noktasidir.
C) D noktasindan geger. D) E noktasindan geger. Buna gore, m + n toplami kagtir?
E) F ile G arasindan gecer. A1 B)2 C)3 D)4 E)5
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